

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 37. — ŠTEV. 37.

NEW YORK, SATURDAY, FEBRUARY 13, 1926. — SOBOTA, 13. FEBRUARJA 1926.

VOLUME XXXIV. — LETNIK XXXIV.

NEMŠKO-ITALIJANSKI SPOR

Nemška vlada bo ignorirala nazore Italije v tirolskem sporu. — Nemčija je tudi zanikala obdolžitev italijanskega diktatorja, da ravna slabo s poljskimi in danskimi manjšinami.

BERLIN, Nemčija, 12. februarja. — Glasi se, da je nemški zunanji urad mnenja, da se mu ni treba brigati za drugi govor Mussolinija glede južne Tirolske in da je treba smatrati debato med Mussolinijem in Stresemannom za zaključeno, če ne bodo spravili na dan nadaljnih dejstev glede govora.

Včerajšnji listi so izjavili, da prihaja najboljši odgovor na izjavo Mussolinija iz vrst javnega mnenja po vsem svetu. Pritožbe tirolskega nemškega prebivalstva so bile boljše obrazložene potom govorov fašistovskega diktatorja kot pa potom kateregakoli drugega možnega sredstva.

Včerajšnji večerni listi so objavili številke, ki naj bi dokazale, da so Mussolinijeve kritike nemškega ravnanja s poljskimi in danskimi manjšinami neutemeljene in da imata obe pokrajini zadosti šol, v katerih se vrši pouk v jeziku manjšine.

Soglasno s tukajšnjimi poljskimi zastopniki je eno in trideset manjšinskih šol v Gornji Šleziji nezadostnih za poljsko prebivalstvo, ki šteje okoli 50,000 duš. Poljaki se istotako pritožujejo glede razmer v Istočni Pruski, kjer je le enajst poljskih šol za poljsko prebivalstvo, ki je le enkrat manjše kot ono v Gornji Šleziji. Poljaki trdijo, da so njih določbe za nemško prebivalstvo v poznajskem okraju zadostne.

Zadnja kontroverza je bila indirektno vzrok samomora grofice Vere Manischeda, ki se je obesila včeraj v hotelu Unter den Linden. Mlada grofica, rojena Rusinja, je bila poročena z nekim Lahom ter je bila sestra Marije Orske, berlinske igralke.

Oba sestri, v spremstvu dveh italijanskih postopcev, sta obiskali v torek ponoči Barbarina kabineta in pozneje Igralski klub. Tam je zakričala grofica, ki je bila očitno natrkana: — Viva Mussolini! ter napravila tak kraval, da so jo vrgli iz kluba. Bila je še vedno razburjena, ko so jo prijatelji odvedli v hotel. Naslednjega jutra se ni prikazala in ko so zvečer preiskali stanovanje, so našli njeno truplo.

Rim, Italija, 12. februarja. — V včerajšnjih jutranjih listih je bil priobčen pogovor s predsednikom bavarskega deželnega zbora, dr. Heldom, v katerem je slednji odločno izjavil, da ga ni mogoče smatrati sovražnikom Italije, ker je vprizoril jansko leto potovanje po Italiji, kjer je bil povsod kordijalno sprejet. Glede svojega zadnjega govora je rekel, da se ni obračal proti Italiji.

— Položaj na Tirolskem je bil vzrok živahnih protestov in obdolžb. Položaj ni v soglasju z resničnim duhom miru. Mi moramo olajšati kolikor mogoče položaj svojih bratov na Tirolskem ter jih spraviti nazaj na pot prostosti.

Ne ve, kje je deponiral \$13,000.

LAWRENCE, Mass., 12. febr. Daniel Ressonol je pred tremi tedni prodal svoji dve farmi v Kent, Meza \$14,000 ter se napotil z denarjem na zabavno potovanje v Connecticut. Spotoma je deponiral v nekem mestu \$13,000, a izgubil kmalu nato bančno knjižico ter ne ve sedaj, kje je deponiral denar.

Več vojaštva v Maroko.

CHERBOURG, Francija, 11. februarja. — Prvi kolonialni polk je dobil ukaz, naj se pripravi na odhod v Maroko. Tudi različni polki lahke artilerije so dobili navodila, naj se vkrcajo v Bordeaux. Vsi se bodo vrnili v New York, da nadaljuje s svojimi posli v občinski hiši.

Policija se je spopadla z nezaposlenimi.

KALIŠ, Poljska, 12. februarja. Danes so se vršile tukaj velike demonstracije nezaposlenih. Ljudska množica je vdrla v občinsko hišo, da predloži svoje zahteve. Policija je posegla vmes in prišlo je do ostrih spopadov, tekem katerih so bili močno poškodovani štirje policisti in pet demonstrantov.

Zupan Walker v Atlantic City.

Newyorški zupan James Walker, ki je zbolel na vnetju sapnika ter splošnem živčnem polomu, se je napotil v Atlantic City na odpočitek, vendar pa se glasi, da bo ostal tam le do nedelje, zvečer in da se bo nato vrnil v New York.

Nacijonalizacija cerkvene lastnine.

Mehiška vlada je odredila nacijonaliziranje cerkvenega premoženja. — Dekret se tiče prav posebno posameznikov, ki imajo lastnino v imenu verskih naprav.

MEXICO CITY, Mehika, 12. februarja. — Generalni pravdnik je zapovedal vladnim agentom, naj nacijonalizirajo vso cerkveno lastnino.

Ta akcija se je pojavila istočasno s skrajno akutnim položajem, ki se je razvil med rimsko-katoliško cerkvo in državo vsled izjav najvišjega mehiškega prelata, nadškofa Mora y del Rio, v katerih je napadel gotove člene mehiške ustave. Ta ugotovila preslikuje sedaj generalni pravdnik.

Listi poročajo, da je včeraj policija na konjih zbrala veliko število španskih duhovnikov iz različnih mestnih cerkva ter jih povedla na železniško postajo, odkoder so se napotili v Vera Cruz, kjer jih bodo deportirali.

Coprav se verske postavne ne tičejo le rimsko-katoliške cerkve, temveč tudi protestantskih cerkva ter inozemskega duhovništva, ni nikakega vznemirjenja med protestanti in anglikanci vspricho dejstva, da se je politika vlade v preteklosti obračala le proti katolikom.

MEXICO CITY, Mehika, 12. februarja. — Glede poročane aretacije španskih duhovnikov, so oblasti popolnoma molčeče. Listi v glavnem mestu cenijo, da je bilo aretiranih deset do petnajst duhovnikov. Ker manjka oficijelnih informacij, ugibajo listi, če bodo ti duhovniki deportirani ali ne.

Mehiška ustava določa, da morajo biti vsi mehiški duhovniki vseh veroizpovedanj trojeni mehiški državljanji. Nadalje prepoveduje vsako politično delavnost duhovnikov, lastovanje zemljišč ter izjavlja, da je cela cerkvena lastnina, s poslopji in zemljišč, vred. last naroda.

Sedanji položaj se je razvil iz očitne namene vlade, da izvede ustavo.

Polarni raziskovalec.



Avstralski raziskovalec kapitan George Hubert Wilkins namerava vprizoriti meseca marca polet na Severni tečaj. Poletel bo iz Alaske.

Zopetna preložitve usmrčenja.

ALBANY, N. Y., 11. februarja. Usmrčenje Ambrose Rossa, ki je v preteklem letu v družbi drugih ropal in umoril prodajalca bon-

Razkritje nepoznanih rodov.

Ekspedicija je razkrila dosedaj popolnoma neznan plemen. — Ta plemena niso še nikdar ničesar slišala o zunanjem svetu.

WASHINGTON, D. C., 12. febr. Neka ekspedicija ruske akademije znanosti se je vrnila iz raziskovalnega potovanja v Kara-Kum puščavi v Turkmenstvi, v centralni Aziji, v Leningrad. Sporočila je, da je razkrila celo vrsto plemen, ki niso ničesar vedela o sovjetski vladi in revoluciji in ki tudi niso še nikdar ničesar slišala o prejšnjih ruskih carjih.

Poročilo pravi, da je prinesla ekspedicija tem plemenom prva sporočila o zunanjem svetu. Cela moderna civilizacija jim je bila popolnoma neznan.

V kolikor znano je bila to prva ekspedicija, ki je sploh kedaj prodrla v Kara-Kum puščavo. Vdeleženci te ekspedicije niso pričakovali ničesar drugega kot da bodo potovali skozi neobljudene pešene samote ter so bili zelo presenečeni, ko so v notranosti petdesetih milj od železniške postaje Geok Tepo razkrili prve cele serije oaz, obljudenih od primitivnih plemen, ki so podobna turkomanskemu plemenu. Prebivalci puščave so živeli v priprostosti svetopisemskih časov ter pasli svoje črede kamel, koz in ovac.

Skraino persenečeni so bili, ko je dospela znanstvena karavana, a so sprejeli gostoljubno obiskovalce. Izhojene steze, stare sto in sto let, so vezale različne oaze.

V puščavi, nekako 175 milj od železnice, so razkrili učenjaki bogate sklade žvepla.

Nemške industrije manj obdačene.

Nemška vlada namerava znižati davke na industrijska podjetja. — Finančni minister, dr. Rainhold, je objavil tozadevni program.

BERLIN, Nemčija, 12. febr. — Finančni minister, dr. Reinhold je izjavil, da bodo nemški industriji znižani davki v skupnem znesku 550,000,000 zlatih mark.

Minister je izjavil, da je skrajnje potrebno, da se premaga sedanjo ekonomsko depresijo. Nameravajo znižati prometni davek od enega odstotka na šestino odstotka. Znižali bodo tudi davek za spojitve industrijskih družb. Minister je za konsolidiranje nemške industrije ter bi slednje rad še nadalje pospešil.

Davek na luksurijsne predmete, ki je znašal pri nekaterih predmetih 15 odstotkov prodajne cene, naj bi pri večini predmetov popolnoma odpadel, razven pri tiskih, ki so popolnoma neproduktivni kot naprimer dragulji.

Skrajnje davkov bo znašalo 6 do 7 odstotkov skupnih dohodkov nemške države, a finančni minister misli, da bo to skrajnje napravilo nemške industrije uspešnejšim in da se bo izvoz povečal, vsled česar se bo splošni finančni položaj tako izboljšal, da bodo nižji davki več kot odtehtani.

dov, Whitmana, je bila preložena vsled odredbe governerja Smitha na dan 17. maja. Rabiti ga hočejo proti drugim ljudem, ki so bili najbrž zapleteni v zadevo.

Velika zmeda v franc. zbornici.

Briand bo zahteval od poslanske zbornice zapustiti mesto, razven če bi zbornica proizvedla svojo lastno fiskalno odredbo ali sprejela načrt finančnega ministra Boumerja.

PARIZ, Francija, 12. febr. — Francoska parlamentarna kriza glede predlaganih fiskalnih reform je pričela poleg drugih komplikacij ogroziti tudi obstanek Briandovega kabineta.

Konflikt med finančno komisijo poslanske zbornice ter vlado je napolnil ministrskega predsednika, da je pohitel v senat v namenu da dobi zagotovila, da ga bo višja zbornica podpirala v slučaju, da bi obstrukcije taktike levega krila poslanske zbornice onemogočile vse upanje za hitro dobavo narodno zakladnico.

Vlada je vsled tega sklenila stopiti pred zbornico ter zahtevati od nje, naj proizvajajo svoj lastni načrt za finančno remormo, glede katerega naj bi se takoj glasovalo, ali pa sprejme vladne predloge brez vprašanja in brez politike razcepjenja.

Če bodo poslanci to zahtevo zavrnili, bo vlada resignirala. V političnih krogih je včeraj zvečer prevladoval vtis, da stoji vlada pred moralno odgovornostjo, da izzove zbornico in da bo njegova vlada padla, če bo spravil Briand v pondeljek na površje vprašanje zaupnice.

Stranke levega krila so baje trdne v svojem sklepu, da uničijo ministertvo, razven če bodo vpoštevali politične doktrine levega krila v fiskalni zakonodaji, o kateri se sedaj razpravlja. Razprava glede finančne predloge, ki je bila vložena pred Božičem in o kateri se je neprestano debatiralo tekom celih zadnjih treh tednov, je le malo napredovala.

Radič zopet v opoziciji.

BEOGRAD, Jugoslavija, 11. februarja. — Stara kontroverza med vzojnim ministrom Stefanom Radičem ter ostalimi člani kabineta je nanovo izbruhnila, po govorih hrvaškega kmečkoga voditelja v Dalmaciji in Bani, v katerih je govoril o plemenskih razlikah med Hrvati in Srbi. Radič ni še došel v glavno mesto, vendar pa se govori že sedaj o radikalnih izpremembah v koalicijskem kabinetu.

Radič je voditelj hrvaške kmečke stranke ter je roval proti Stobom toliko časa, dokler ni po starem uzoreu sklenil kompromisa s starim lisjakom Pašičem, ki mu je dal na to mesto vzgojnega ministra.

Mehiški general obvarovan pred deportacijo.

WASHINGTON, D. C., 12. febr. Revizijska oblast delavskega parlamenta je za eno leto suspendirala deportacijsko postopanje proti generalu Francisco Coosu, mehiškemu revolucionarju, ki se mudi trenutno v Texasu.

Pri zaslisanju so poudarjali, da bi bil general, če bi ga deportirali v Mehiko, brez nadaljnega ustreljen kot je bil polkovnik Torres. Slednji je bil deportiran dne 14. januarja in par dni pozneje je bil ustreljen na odredbo mehiškega vojnega ministra v Torreonu.

KONEC PREMORGAR SKE STAVKE

Premogari ne bodo dobili zaenkrat noebnega povišanja. — Pogodba je sklenjena za pet let. — V sredo ali v četrtek se bodo vrnili premogari na delo. — Koncem tega meseca bo produkcija v polnem teku. — Voditelj štrajkarjev je zadovoljen z uravnavo.

PHILADELPHIA, Pa., 12. februarja. — Veliki premogarski štrajk je končan. Danes popoldne ob dveh je bilo objavljeno naslednje:

Zastopniki premogarjev in delodajalcev so se sporazumeli.

Premogari se bodo sredi prihodnjega tedna vrnili na delo.

Koncem tega meseca bo dosežena najvišja produkcija v rovih trdega premoga.

Delavci se bodo vrnili na delo pod starimi pogoji.

Pogodba bo veljavna do 31. avgusta 1930.

Po 1. januarju 1927 sme vsaka stranka enkrat na leto predlagati izpremembo plačilne lestvice. Petnajst dni po predlagani izpremembi se morajo začeti pogajanja.

Predsednik United Mine Workers John J. Lewis je rekel:

— Ta pogodba je v vseh ozirih zadovoljiva. Če drugega ne, že vsaj garantira premogarjem, da bodo pet let nepretrgoma zaposleni.

Prejšnja poročila o položaju so se glasila:

SCRANTON, Pa., 12. februarja. — Seja medzveznega komiteja antracitnih premogarjev je bila sklicana za danes zjutraj ob devetih v Philadelphiji. Lastniki premogovnikov so baje istotako odredili sejo svojega komiteja v Philadelphiji. Seja zveznega komiteja bo le sklicana, če bo zahtevala važna zadeva, predložena uniji, njenega odobrenja ali odklonitve.

Scranton Times počoča, da sta dospela v Philadelphiji zborujoča vzdrževalna komiteja, obstoječa iz šestih lastnikov premogovnikov in šestih unijskih uradnikov, po sedem ur trajajočih posvetovanjih za zakljenimi durmi do začasnega soglasja, na temelju načrta, katerega je predložila tretja stran, obstoječa baje iz administracijskih uradnikov v Washingtonu. Skupna seja se ni vršila, vendar pa se je glasilo, da sta bila oba komiteja, ki sta zborovala v nasproti ležečih hotelih ves dan v stalnem medsebojnem stiku. Poroča se, da se je posrečilo napotiti zveznim uradnikom obe strani k koncesijam.

PHILADELPHIA, Pa., 12. februarja. — Tako komitej premogovnih baronov kot mezdni podkomitej premogarjev sta imela včeraj seje, vendar pa se je zanikalo, da se vrše katerakoli pogajanja med obema. Oba komiteja sta utemeljila svoj

(Nadaljevanje na 3. strani.)

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

Danes so naše cene sledeče:

JUGOSLAVIJA:

1000 Din. — \$18.70 2000 Din. — \$37.20 5000 Din. — \$92.50

Fri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštino in druge stroške.

Razpošilja na sadnje pošte in izplačuje "Poštni čekoval urad".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:

200 lir \$ 9.10 500 lir \$21.75
300 lir \$13.35 1000 lir \$42.50

Fri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir, računamo po 15 centov za poštino in druge stroške.

Razpošilja na sadnje pošte in izplačuje Ljubljanska kreditna banka v Trstu.

Za pošiljate, ki presegajo PETTISOČ DINARJEV ali pa DVATISOČ LIR dovoljemo po mogočnosti še poseben popust.

Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnarej; računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslani denar v roko.

POŠILJATVE PO BEZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.— Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 6887

GLAS NARODA (SLOVENE DAILY) Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Sakser, president Louis Benedik, treasurer

"GLAS NARODA" "Voice of the People" Issued Every Day Except Sundays and Holidays. To send to you by air mail to America \$7.00

GLAS NARODA, 82 Cortlandt Street New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2976. TRADE MARK REGISTERED

PREDSEDNIK JE MODER MOZ Po trikratnih brezuspešnih poskusih se je posrečilo demokratičnemu zvezanemu senatorju iz New Yorka, dr. Copelandu doseči sprejem resolucije glede antracitne stavke.

DVA PLEMENITA BRATCA Kot se brzojavno poroča zahteva Horthy, madžarski državni "upravitelj" takojšnje odstranjenje ministrskega predsednika Bethlena, ker je baje slednji zapleten v ponarejevalno afero.

Slab tovariš. V Selu pri Zagorju je ukradel blapce, 30-letni Peter Ovcjak iz Šmartna pri Slovenjgradcu, svojemu tovarišu dve zimski suknji, tri srobnice urc, dve suknji, več parov čevljev, več hlače in nekaj perila.

Uspešen lov na dva tiča. "Slovenec" poroča: Zgodilo se je v času, ko je letošnji prvi sneg zapadel. Ta je postal usoden bratoma Strukelju, doma iz St. Rupertja, vlomilca po poklju, ki sta bila prišla ravno kar iz zaporov novomeške sodnice.

Dopis. Hooversville, Pa. Cenjeno uredništvo: — Ker je tukaj precej huda zima in smo takorekoč navezani na gorko peč, sem se namenila nekoliko poročati iz naše naselbine.

NOVICE IZ SLOVENIJE Smrtna kosa. V St. Jurju ob juž. žel. je umrl Ivan Žmahar, višji sodni oficijal iz Ptujja.

Pred kratkim je umrla nagles mrti Genovefa Žuraj, soproga gostilničarja, lesnega trgovca in posestnika v Slov. Bistrici.

Te dni je umrl v Građen polkovni zdravnik dr. Franč Žižek v 86. letu svoje starosti. Rodom iz Spodnje Štajerske (Prlekije) je preživel vojno dobo v pokloju v Građen. Bil je vedno zavežen Slovenec, odbornik tankajšnje čitalnice in predsednik. Pokojnik zapušta vdovo in sina Frana, vseučiliškega profesorja v Frankfurtu na Majni.

V Gorici je umrla Frančiška Drašček, soproga Karla Draščeka, v 73. letu starosti.

Pogreb tovarnarja Franceta Cerarja v Domželah. Kljub slabemu vremenu so spemile v Domželah pokojnega tovarnarja Franceta Cerarja na njegovi zadnji poti tako velike množice, kakor jih Domžale še niso vidle.

Težka nezgoda z revolverjem. V gremiljni trgovski šoli v Kranju je trgovski vajenec Franč Šavnik z nekimi tovarišem ogledoval samokres. V sled neprevidnosti se je pri tem samokres sprožil in je krogla zadela Šavnika v trebuh. Poškodba je težka, Šavnika so prepeljali v ljubljansko bolnico.

Srebrna poroka. Te dni je slavil s svojo soprogo v ožjem krogu svoje družine znani strokovnjak v hmeljarstvu, nadučitelj Anton Petriček v Zalen, srebrno poroko.

Dr. Ljudevit Perič umrl. 20. januarja dopoldne ob 10 uri je umrl v Ljubljani na svojem stanovanju na Mikloševici estsi bivši ljubljanski župan, odvetnik dr. Ljudevit Perič. Star je bil šele 41 let. Bolehal je že več let in ponovno so se že širile vesti, da je njegovo stanje brezupno, kljub temu pa je prišla vest o njegovi smrti nenadoma.

Umrl v Ljubljani. Frančiška Žerjav, zasebnica, 63 let; Josip Kušar, posestnik, 62 let; Ana Čander, delavčeva žena, 39 let; — Fran Stražil, posestnikov sin, hiralce, 20 let; Dr. Ludvik Perič, odvetnik, 42 let; Josip Klemenčič, vojni invalid, 39 let.

Velika brezposelnost v Berlinu. Brezposelnost v Berlinu že stalno narašča glasom podatkov statističnega urada. Od 16. januarja je vsak 21. Berlinčan brez službe.

J. Valant. kaj strašno hude kače, da kar ljudi pikajo, kar pa ne odgovarja resnici; posebno v tem letnem času so tukaj kače precej redke. Torej, rajski, če vas pot prinese tu skozi, ste brez skrbi zaradi kač.

Edino pristno nadomestilo, če mati sama ne more dojiti svojih otrok. Borden's EAGLE BRAND CONDENSED MILK. S tem kupačnim dobiti zastopnikovo navodilo v maternem jeziku, kako hraniti in skrbiti zase in otroka.

Borden's EAGLE BRAND CONDENSED MILK. S tem kupačnim dobiti zastopnikovo navodilo v maternem jeziku, kako hraniti in skrbiti zase in otroka.

ALI JE ROJSTVO VAŠEGA OTROKA VKNJŽENO? Zakon zahteva, da se poroča rojstvo otrok po zdravnikih, postrežnikih ali izknešenih babicah.

Dr. Ljudevit Perič umrl. 20. januarja dopoldne ob 10 uri je umrl v Ljubljani na svojem stanovanju na Mikloševici estsi bivši ljubljanski župan, odvetnik dr. Ljudevit Perič.

Umrl v Ljubljani. Frančiška Žerjav, zasebnica, 63 let; Josip Kušar, posestnik, 62 let; Ana Čander, delavčeva žena, 39 let; — Fran Stražil, posestnikov sin, hiralce, 20 let; Dr. Ludvik Perič, odvetnik, 42 let; Josip Klemenčič, vojni invalid, 39 let.

Velika brezposelnost v Berlinu. Brezposelnost v Berlinu že stalno narašča glasom podatkov statističnega urada. Od 16. januarja je vsak 21. Berlinčan brez službe.

J. Valant. kaj strašno hude kače, da kar ljudi pikajo, kar pa ne odgovarja resnici; posebno v tem letnem času so tukaj kače precej redke. Torej, rajski, če vas pot prinese tu skozi, ste brez skrbi zaradi kač.

KOTIČEK O OTROŠKO ZDRAVJE OSKRBA MATERINSTVA IN OTROŠKEGA ZDRAVJA. Na tem mestu lahko pridobite vsa navodila, ki so vam potrebna za varno in zdravo vzgojo vašega otroka.

Članek 164. PO ROJSTVU OTROKA.

Mati se mora odpočiti v postelji najmanj en teden dni in ne smela bi se prijeti vseh hišnih del najmanj en mesec po porodu.

ALI JE ROJSTVO VAŠEGA OTROKA VKNJŽENO? Zakon zahteva, da se poroča rojstvo otrok po zdravnikih, postrežnikih ali izknešenih babicah.

Dr. Ljudevit Perič umrl. 20. januarja dopoldne ob 10 uri je umrl v Ljubljani na svojem stanovanju na Mikloševici estsi bivši ljubljanski župan, odvetnik dr. Ljudevit Perič.

Umrl v Ljubljani. Frančiška Žerjav, zasebnica, 63 let; Josip Kušar, posestnik, 62 let; Ana Čander, delavčeva žena, 39 let; — Fran Stražil, posestnikov sin, hiralce, 20 let; Dr. Ludvik Perič, odvetnik, 42 let; Josip Klemenčič, vojni invalid, 39 let.

Velika brezposelnost v Berlinu. Brezposelnost v Berlinu že stalno narašča glasom podatkov statističnega urada. Od 16. januarja je vsak 21. Berlinčan brez službe.

J. Valant. kaj strašno hude kače, da kar ljudi pikajo, kar pa ne odgovarja resnici; posebno v tem letnem času so tukaj kače precej redke. Torej, rajski, če vas pot prinese tu skozi, ste brez skrbi zaradi kač.

Peter Zgaga Sedaj so začeli tudi duhovni gospodje najrazličnejše veroizpovedi odločno nastopati proti prohibiciji. Oglasili so se visoko dostojanstveni episkopalne in katoliške cerkve.

Članek 164. PO ROJSTVU OTROKA. Mati se mora odpočiti v postelji najmanj en teden dni in ne smela bi se prijeti vseh hišnih del najmanj en mesec po porodu.

ALI JE ROJSTVO VAŠEGA OTROKA VKNJŽENO? Zakon zahteva, da se poroča rojstvo otrok po zdravnikih, postrežnikih ali izknešenih babicah.

Dr. Ljudevit Perič umrl. 20. januarja dopoldne ob 10 uri je umrl v Ljubljani na svojem stanovanju na Mikloševici estsi bivši ljubljanski župan, odvetnik dr. Ljudevit Perič.

Umrl v Ljubljani. Frančiška Žerjav, zasebnica, 63 let; Josip Kušar, posestnik, 62 let; Ana Čander, delavčeva žena, 39 let; — Fran Stražil, posestnikov sin, hiralce, 20 let; Dr. Ludvik Perič, odvetnik, 42 let; Josip Klemenčič, vojni invalid, 39 let.

Velika brezposelnost v Berlinu. Brezposelnost v Berlinu že stalno narašča glasom podatkov statističnega urada. Od 16. januarja je vsak 21. Berlinčan brez službe.

J. Valant. kaj strašno hude kače, da kar ljudi pikajo, kar pa ne odgovarja resnici; posebno v tem letnem času so tukaj kače precej redke. Torej, rajski, če vas pot prinese tu skozi, ste brez skrbi zaradi kač.

Slovensko Amerikanski Koledar za leto 1926 ima sledečo vsebino:

Table listing contents of the Slovenian American Calendar for 1926, including Pesem, Koledarski del, Poglavlje o praznikih, Premogovna industrija, Detektivska zgodba, Svetovna mesta, Divji konji, Inženirska čuda, Gumij, Strašna bolezen, Doživljaji, Tam za brezami, Sibirske slike, Abdel Krim, Dogodek na ladji, Angleški državnik Lord Curzon, Pleme in pol na Norfolk otoku, Strup v kriminalistiki, Izgubljeni kontinent, Življenje v morskimi globočinah, Prodiranje v polarno ozemlje, Amulsen o svojem polarnem poltu, Pjalmar Branting, Kitajska, Sunjutsen, Koliko se popije na svetu, Ustroj telesa in značaj, Načrt novega koledarja, Pavel Hindenburg, Smrt Roberta La Follette, Doživljaji v džunglji, Vpliv nikotina, Židovska univerza, Uporaba nekaterih zdravilnih rastlin, Vpliv podnebja na duševno bolezn, Raznoterosti, Smešnice, KOLEDAR KRASI OBILO RAZNIH SLIK, Cena 50c, Naročite ga takoj, ker smo ga tiskali le omejeno število, 'GLAS NARODA' 82 CORTLANDT STREET NEW YORK CITY

Evropejci na Javi.

Na Dunaju je pred kratkim predaval bivši kapitan avstro-ogrsko mornarice Thomas o življenju na otoku Javi. Java spada k nizozemskim kolonialnim posestvom. Leži v vročem pasu naše zemlje, naravnost na ekvatorju.

Otok upravlja v političnem oziru poseben guvernir nizozemske države v Bataviji. Njemu so podrejeni takomenovani rezidenti, ki so porazdeljeni po vseh večjih kraljih. Naloga teh rezidentov je, vzdrževati stike z javnostmi avtohtonim prebivalstvom potom takozvanih regentov urojencev. — Domače prebivalstvo si na ta napravila, in vlada deželo. Nizozemski predstavlja, da samo napol niska vlada pa po drugem kraju skrbi za to, da se ta fikcija ne izpružja. Evropejec ne sme na Javi kupiti zemljišča, sme ga kvečjemu najeti. Najemanje zemlje se vrši pod posebno ugodnimi pogoji. —

Posestnik plantaž prideluje na ta način lahko sladkor, čaj, kavčuk, kavo, kakao, tapioko, poper in še druge take potrebščine. Domačin pa se bavijo povečini s pridelovanjem riža, ki radi vlažne zemlje posebno dobro uspeva. Java je zelo bogat otok. Samo izvoz sladkorja prinese letno trideset milijard nizozemskih goldinarjev. Velik dobiček nese tudi pridobivanje kavčuka. Poleg tega je Java bogata tudi na petroleju, premoži in einku.

Življenje, kakor rečeno, ni posebno lahko, radi velike vročine. Ljudje delajo od osmih zjutraj do petih popoldne v uradih, v plantažah pa je doba dela še večja in znaša dostikrat do 12 ur dnevno. Nedelji in praznikov ne poznajo na Javi. Delavci smejo za razvedrilo posvetiti od časa do časa kinematografske predstave, plesne zabave ali pa igratišča za tenis. To je vse, kar jim nudi njihov evropski protektor.

Ureditelj življenja je kljub dobri organizaciji na dokaj primitivni stopnji. Posebnost javanskih mest je ta, da se ločijo v dva dela. Stanovanja so sicer dokaj ugodna, toda brez kopalnic. Kaj to pomeni, si lahko mislimo, če si predstavljamo strašno vročino. — Evropejci se zategadelj v prostem času podnevi polivajo z vodo, katero imajo pripravljeno v velikih škafih.

V ostale mje promet dobro razvijeno. Izvrstno prometno sredstvo je električna železnica, ki veže večje kraje med seboj. Hvalno prevozno sredstvo je avtomobil. Zjutraj ob sedmih so ulice v javanskih mestih neobičajno živahne. Avtomobil svigajo sem in tja. Večinoma prevažajo rudnike v njihove urade. Potem so prosti 8 do 9 ur, in v te ure so tuju na razpologo za mal denar.

Mesto Batavija, ki je središče življenja na otoku, je tako nezdravo, da so ga do nedavno imenovali "grob Evropejcev". Šele v zadnjem času se je posrečilo sezidati mestno četrt, ki je obrnjena proti hribom ter s tem nekoliko izboljšati zdravstvene razmere.

Zaslugek na Javi je precej dober, seveda ga pa ni lahko dobiti. Naseljevanje na Javi je zvezano z velikimi težkočami. Kdor potuje tja, si mora najprej preskrbeti dovoljenje nizozemskih oblasti in plačati za to 100 goldinarjev. — Zadnje čase je nastal v javanskih plantažah neprákovan zastoj, ki je spravil mnogo Evropejcev na beraško palico. Mnogo lažje se Slovci zasidra na ostalih otokih Arhipelaga, na Sumatri, Bornu.

Nov graditelj moči in živcev.
Čudovito je, kako hitro to novo zdravilo povrne slabotnim, nezdravim in pobitim ljudem njih zdravje isto jako hitro učinkuje.

Ki mora imeti želozo in železo v krvi. Nuga-Tone daje želozo in železo v svojem živcu. Tisti živajo na znanstveni graditelj krvi in železa, in najdejo hitro odzvojen in par dni. Naši čitatelji bodo našli Nuga-Tone, da ni škodljivo, ampak prijetno in učinkovito zdravilo, ki ponovi moč, ustvarja apetit in hitro ojača živec, kar in telo. Daje posiljavajoč spazem, stimulira obli in jetra in regulira delovanje črevesa.

Izdelavatelj Nuga-Tone veže tako dobro kot je leta vstanu storili za vas v takih stičajih, da prisilijo vse lekarnarje, da na svoje jemljejo in vam poročilo dajo, če niste zadovoljni. Oglejte si jamstvo na vsakem paketu. Priporočeno, jasno in razpisano v vseh lekarnah. — Adv.

ali Celebesu. Vendar je v teh kraljih predvsem potreben tehnični personal.

Fauna je na Javi zelo neobičajna. Nič posebnega ni, če srečaš opice, ki zbeži pred tvojim avtomobilom in spleza v strahu pred človekom na brzovajni drog. Med domače živali spadata tudi dve živali iz družine gasčaric: čikak in toke. Čikak je tako velik kakor naš martinček, toke pa je gasčarica večje vrste, ki kratkočasno javansko prebivalstvo s svojimi nočnimi kliči, po katerih je došla tudi svoje ime.

Raznoterosti

Naziv "gospa" za neomožene.
Med nemškimi ženstvom se je pred leti dvignila zahteva, da bodi tu neomoženim ženskam naziv gospa in gospica, kakor se tudi moški nazivajo gospodje in ne gospodiči. Oblast je sprva pristala na to pod pogojem, da mora vsaka neomožena ženska, ki se hoče imenovati gospa, za to prositi dovoljenja pristojne oblasti. Po vojni je pa doslej že večina nemških držav sklenila, da se sme vsaka ženska, ki to hoče, brez formalnosti nazivati gospa. — Vrhu tega je pruski justični minister pred kratkim izdal odlok, glasom katerega sme vsaka ženska, ki je pred zakonom v javnosti uveljavila svoje ime, nositi istega poleg moškega tudi v zakonu; vendar njeno deklško ime ne preide na otroke.

Dunaj — mesto samomorilev.
Leta 1925 je bilo na Dunaju — 2259 samomorov. Največ se jih je zastrupilo, 527 samomorom so bili vzrok rodbinski prepri. Revščina in pomanjkanje je poglavitni vzrok. Radi nesrečne ljubezni 218, radi omračenega duha 196, radi bolezni 79 oseb. Zanimivo je, da je 71 oseb napravilo samomor, ko jih je hotela policija aretirati. 68 oseb se je ubilo, ker so propadli finančno. Ena oseba je umrla, ker je začela z gluhovno stavko. Za ostale slučaje samomorov se pa ne ve za vzroke.

Nevidna cenzura na Romunskem
Po ustavi bi smela biti v Romuniji cenzura samo v času vojne. Da je mogel Beatienu vseeno uvesti cenzuro, je najprej proglasil obredno stanje in tako omogočil uvedbo cenzure. Razen dveh ali treh vladnih listov pa so proti cenzuri vsi listi ostro nastopili in vlada je nato v tujini proglasila, da je cenzura odpravljena. V resnici pa se to ni zgodilo, temveč je cenzor samo povabil k sebi vse zastopnike listov ter jim izjavil, da vsled lojalne pisave listov cenzura sicer ne bo izvajal, da pa s tem ni rečeno, da je cenzura tudi odpravljena. Ona še obstoji in če ne bodo listi pisali lojalno ko denedaj, bo takoj nastopil rdeči cenzorski svinčnik.

Okradeni detektivski amater.
Vojvoda Manchesterstemu se je pred kratkim pripetila čudna dogodivščina, zaradi katere se je nekaj dni ves London smejal. Bilo je zvečer, megleno, kot je pač v Londonu takele pozimi. Vojvoda je pogumno brodil po gosti megli proti domu. Kar zadene na dva možakarja, ki sta hotela izrezati steklo v izložbi nekega zlatarja in si nagrabiti nekaj lepih stvari. — Vojvoda, dober sportnik in posebno še boksaar, se je vrغل na enega; vnel se je hud boj, vojvoda je zmagal in oddal vlomileca policistu, ki ga je hrup privabil. — Drugi ropar je bil izginil. Izkazalo se je pa, da je med bojem ukradel hrabremu "detektivu" uro, listnico in dragoceno iglo iz kralvate.

Nesreča na morju.
Po poročilih iz Splita se je v bližini Ugljena pripetila te dni težka nesreča. Vihar je prevrnil čoln, v katerem sta se vozila oče in sin. Na pomoč je prihitela neka italijanska ladja, ki pa je mogla rešiti samo sinu, ne pa tudi očetu, ki ni znal plavati.

KONEC PREMOGARSKÉ STAVKE

(Nadaljevanje s 1. strani.)

sestanez z "zakonodajnimi vprašanji". Sklep, katerega je pozneje sprejel komitej premogarjev, da se skliče polni mezdni komitej, upravičuje upanje, da je pričakovati skorajšnjo uravno antracitne stavke. Poroča se, da se nahaja Alvan Markle, nevtralni predsednik skupne konference, istotako v Philadelphiji, da se bo skupna konferenca takoj lahko sestala, če bo ostalo to potrebno tekom današnjega dne.

HARRISBURG, Pa., 12. februarja. — Pogajalna komiteja lastnikov premogovnikov ter premogarjev bosta pozvana, naj takoj obnovita pogajanja ter toliko časa nadaljujeta z njimi, dokler ne dosežeta dogovor. Tako zahteva resolucija, katero je predložil rudarski komitej poslanski zborni. Resolucija je bila preložena do prihodnje seje ponedeljek.

WASHINGTON, D. C., 12. februarja. — Delavski tajnik Davis se je včeraj posvetoval s predsednikom Coolidge-em glede premogovnega položaja. Pozneje je izjavil, da ne ve za nikak razvoj v položaju, ki bi mogel dovesti do izpremebe v politiki predsednika, ki je proti vsakemu vmešavanju Davis je nadalje odklonil vsako pojasnilo, kako deluje delavski department pod svojo splošno avoriteto za uravnavo delavskih bojov.

SCRANTON, Pa., 12. februarja. — Strašno pretepena sta bila včeraj poslana v bolnico v Carbondale, Thomas in George Hobbs. Oba je napadla razkačena ljudska množica, ko sta odnesla par žakljev premogovnih odpadkov. Policija ju je norala rešiti iz rok razjarjene ljudske množice.

LONDON, Anglija, 12. februarja. — V štirih nesecih, ki so se končali z dnem 31. januarja, so odposlali v Združene države več kot 442,000 ton premoga, dočim so poslali v istem času preteklega leta le 44,000 ton.

Leta 1924 so eksportirali 101,000 ton premoga v Ameriko, v primeri s 397,000 tonami leta 1925. Od te množine pa odpade pretežna večina na zadnjih par mesecev.

Jean Ravennes:

Skrivnostna smrt.

Smrt krasotice Gladys Selmourjeve, hčerke enega najznamenitejših lordov, je vzbudila v Evropi velik odmev. Revije so pridobile njeno fotografijo in slike mesta Bolivarja, kjer je umrla. Toda poročila bolivarske vlade in angleškega konzula niso zadovoljila Foreign Office-a. Tu so itak že nekaj časa sumili, da je britanski zastopnik v službi vlade male južnoameriške republike, Poročilo o smrti lady Selmourjeve je bilo površno in neverjetno. Urad. zdravniško spričevalo, da je bila možganska vročica vzrok bolezni, ni seveda dalo nobene garancije istinitosti; nasprotno, gotove potankosti so podpirale domnevo zastrupljenja. Zakaj je bolivarska vlada zakrivala zločin, če se je res zgodil?

V angleškem zunanjem ministertvu, kjer so bili vneti za politiko zasčite rojakov v vseh kotih sveta, so sklenili poslati torpednega rušilca pred Bolivar, da zahteva preiskavo. Toda minister si je stvar premislil in je bil mnenja, da je bolje najprej napraviti diskretno preiskavo na lieu mesta.

— Kakor malše! — je vzkliknil šef oddelka za diplomatsko o-sobje; ravnokar nismo vedeli, kam bi vtaknili Ralfa Leonarda Peggarda.

Ralf Leonard Peggard je imel svetle lase, bil je inteligenten, a len. Z osemindvajsetimi leti je že bil popolnoma zapravljen očetoško premoženje in še vedno ni prišel do službe. Bil je mnenja, da svet vsekakor ni tako slabo ustvarjen, da se ne bi našel vedno kdorkoli, ki bi ga spasil iz položaja. In tako se je zgodilo, da so njegovi prijatelji toliko časa prigovarjali ministru, dokler ga ni sprejel v zunanjo službo.

Ko so mu bili zaupali skrivnostni slučaj lady Selmourjeve, je začel skrbno zbirati potrebne podatke. Lady Gladys Selmour je postala po enoletnem zakonu vdova in je nato nenadoma zapustila lon-

donski gentry ter začela potovati po svetu. Bila je energična in zelo praktična ženska, ki je ljubila doživljaje. Potovala je sama, brez vsakega spremljavanja, kajti bila je prepričana, da jo dovolj varuje njen samokres, s katerim je znala izborno streljati. Bila je silno bogata, a imela je navado, nositi le malo denarja pri sebi. Dvigala ga je potom čekov v velikih mestih, skozi katera je potovala. Rop ni mogel biti vzrok njene smrti, kajti njen bančni tekoči račun je kazal, da je zadnje mesece svojega življenja dvignila le neznatne vsote.

Kje je vse potovala po Južni Ameriki, ni bilo znano. Vedelo se je samo, da se je pripeljala v Bolivar dne 20. aprila in da je kablogram 7. maja javil njeno smrt.

Ralf Leonard Peggard si je izrezal več njenih fotografij iz revij. Preden jih je vtaknil v svojo listnico, si jih je dobro ogledal. — Lady Selmour je imela lep obraz, rjavce lase, temne obrvi in ljubka usta. Iz vsega je lahko sklepal, kakšna postava je bila.

— Škoda, da je umrla, — si je mislil Peggard, — s svojo rento letnih 200.000 šterlingov je bila ravno ženska, ki jo rabim.

Da se ne izda, je dobil nalogo, zanimati se za neko veliko angleško društvo za trgovanje z nitrat. Na parobrodu se je diskretno vpišal kot trgovski potnik. — Potovanje je bilo zelo prijetno. Šele v bližini rtiča Horna so nastali viharji, kljub temu pa se Peggard ni gnil s svojega naslanjača na krovu. Kadil je cigarete Khedive in dognal, da cena duhana narašča, čimbolj se ladja oddaljuje od Londona. Ker je mnogo kadil, je predvidel, da z denarjem ne bo mogel izhajati.

— Britanska vlada ne plačuje dovolj dobro svojih tajnih poslancev, si je mislil. Bolivarsko obrežje se mu je videlo silno negotovno: pas rjavce zemlje brez vsakega rastlinstva. Ko pa se je ladja ustavila pred

Zaupanje

se zahteva pri izberi pravih zdravil za vašo bolezen. Tisočere zadovoljne družine priporočajo



Severa's Antiseptol.
Antiseptična razredčena za krajnje uporabo. Antiseptično sredstvo za izpiranje ust, za grgranje, zoper slabo sapo, zrago, hripavost in urete očistiti.
Cena 25 in 50 centov.

Severa's Regulator.
Splošna tonika za zdravljenje bolezni, ki so posebno ženskim lastne.
Cena \$1.25.

Severa's Esko.
Antiseptično mazilo. Namenjeno za odpravo srbsced in drugim unetjem kože.
Cena 50 centov.

Severa's Cough Balsam.
Prijetno in uspešno sredstvo za zdravljenje kašlja, katerega povzročajo mrtel v grlu, ponavljajočega se kašlja in hripavosti.
Cena 25 in 50 centov.

Severa's Goshardol.
Liniment samo za zunanjo uporabo. Priporočljivo za lokalno zdravljenje revmatičnih ali nevralgičnih bolečin, izpahkov, odrgnenj, otokov, okorelih mišic, krčev v mišicah in okorelih sklepov.
Cena 30 in 60 centov.

Severa's Pills.
Zoper zaprtje, bolestin glavobol, omotico in rmenico, ki je posledica čiščenja.
Cena 25 centov.

Severa's Esorka.
Zanesljiv mirlec železa in odvajalna tanika. Iščite in ojačate. Priporočljivo za stare in občutljive ljudi ter one, ki se jim obrača na boljše. Vsled ročnih zdravilnih sestavin je izborno zdravilo zoper neprebravo, zaprtje in neveljavno stanje prebavnih organov.
Cena 75c in \$1.50.

Severa's Nervoton in Nervoton Tablets.
Kombinacija tekočine in tablet. Priporočljivo za odpravo nervoznega izčrpanja nespečnosti ali pomanjkanju spanja, ki je posledica nervoznosti.
Cena \$1.25.

Vprašajte najprej v lekarni.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

glavnim mestom Bolivarjem, ma je skoraj postalo slabo, kajti obstajalo je skoraj iz samih lesenih koč. Eden mornarjev mu je razložil, da tu skoro vsako leto razsaja močan potres in da se ne izplača zidati hiš.

Ko je stopil na kopno, si je hotel izbrati hotel, toda neki uslužbenec je že bil naložil njegovo prtljago na voz in mu dejal:

— Hotel Gomez.
Ko je Peggard odvrnil, da si hoče sam izbrati hotel, mu je možak odvrnil, da ni drugega, in tako se je Peggard moral udati.

(Nadaljevanje na 4. strani.)

POVPREČNA PLAČA V AMERIKI

Povprečna plača v Ameriki znaša \$5.60 na dan, v primeri s \$2.28 v Angliji, \$1.50 v Nemčiji, \$1.21 v Franciji, \$1.14 v Belgiji in \$0.96 v Italiji. Na vse načine si je treba prizadevati, da ostane ta najvišji življenjski standard. Bolniki so občini v trošek, ne pa v dobiček. Bolezen moramo preprečiti, in Trinerjevo Grenko Vino je važna pomoč, kajti železdeni neredi so vzrok marsikaterih bolezni. Trinerjevo Grenko Vino je najboljšo zdravilo za preprečevanje ali odpravo železdenih neredov. Mr. Joe B. Schwartz nam je pisal dne 11. decembra iz Alexandria, Minn.: "Trinerjevo Grenko Vino je najboljšo zdravilo za železde". V slučaju revmatičnih in živčnih bolečin poskušajte Trinerjev Liniment 15. januarja nam je pisal Mr. Martin Zalokar iz Virden, Ill., Box 372: "Poskušal sem Trinerjev Liniment zoper revmatizem ter ga pronašel jako uspešnega. Vsled tega priporočam vsem mojim sosedom". Če vam vaš lekarnar ali prodajalec ne more postreči s tem izdavi ter Trinerjevimi Mirilem Kašlja ali Trinerjevimi Tabletami zoper Prehlad (te ne škodujejo sreč, ampak ga celo ojačajo) pišite na: Joseph Triner Company, Chicago, Ill.

(Ad.)

POZOR ROJAKI!

Naš potovalni zastopnik Mr. JOHN ŽUST bo obiskal rojake po Lawrence Co., Penna. — Komur je potekla naročnina na Glas Naroda, naj jo obnovi pri njem. Tu li sprejema naročila za razne knjige, ki jih imamo v zalogi. Rokajom ga toplo priporočamo.

Uprava "Glas Naroda".

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

Za BODOČNOST

je velikega pomena samo oni del zaslužka, ki ga denete na stran.

Zato se preskrbite za bodočnost. Shranite vsaj majhen del zaslužka ter ga naložite pri nas varno po 4% obresti.

Vloge se obrestujejo mesečno.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

PRVO
SKUPNO POTOVANJE V JUGOSLAVIJO
s parnikom "PARIS"
10. aprila 1926.

DRUGO SKUPNO POTOVANJE
s parnikom "PARIS"
22. maja 1926.

Potniki bo spremljal naš uradni prav do Ljubljane. Pazil bo na prtljage in gledal posebno na to, da bodo vsi potniki udobno in brez skrben potovali.

Na razpologo imamo posebni oddelke za naše potnike, najboljše kabine v sredini parnika z 2, 4 in 6 posteljami.

Vozni list stane do Ljubljane \$116.77 z vojnim davkom in železniško vred, za tja in nazaj pa samo \$206.00 in \$5.00 vojni davek.

Vsi potniki, ki so se kdaj vozili s tem parnikom, so bili zadovoljni z vožnjo, kabini, hrano, postrežbo, sploh z vsem tako, da so ta parnik tudi drugim priporočali.

Kdor želi potovati, naj se obrne za pojasnila čimprej na:

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street : New York, N. Y.

Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1926.

je gotov in smo ga razposlali vsem, ki so ga do zdaj naročili.

Letos je zelo zanimiv in bo vsak zadovoljen.

Cena mu je 50c.

Kdor ga želi imeti naj pošlje znamke ali pa money order.

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Pozor rojaki!

V zalogi imamo

SVETO PISMO

(stare in nove zaveze)

Knjiga je krasno trdo vezana ter stane \$3.00.

Slovenic Publishing Company

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Rojaki, naročajte se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

BELEROŽE

ROMAN V DVAH DELIH.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

23

(Nadaljevanje.)

Sele surova roka Sigrid je strgala z njene duše v pretekli noči kopreno z vprašanjem: — Ali ga ljubiš? — V dolgih, samotnih nočnih urah ji je postalo jasno, kar jo je polnilo v zadnjih štiri in dvajsetih urah s čudnim občutkom sčete.

In sedaj je postalo resnica, — bila je nevesta! Pričelo se ji je vfteti v glavi in morala je zapreti oči, tako silna je bila zanj gotovost, da jo ljubi. Tesnejše se je oprijela njegove roke, kot da se boji, da bo vse izgubilo v prelesten sen.

Smehljaj pod oknom pa je predramil oba iz te kratke blaženosti. — Bila je družba, ki se je zbirala spodaj, da si ogleda vilo. — Za danes davja se izgledati kot tučja, draga moja, — je rekel knez. — Jutro pridem, da prosim tvojega očeta za tvojo roko. Ali si dosti mirna, da lahko sprejmeš druge?

Nasmehnila se je ter se ozrla vanj z blaženim pogledom. — O, zelo mirna, tako mirno je vse v meni, — je odvrnila. — To pa raditega, ker sem postala neizmerno srečna vsled tebe.

Poljubil je njeno čisto čelo s spoštovanjem, kot da so se dotaknile njegove nstnice relikvije. Nato pa je stopil k oknu, ter se sklonil ven.

— Če čaka gospoda na grafico Iris in na mene, — midva sva že zgoraj, — je rekel.

— To je proti dogovoru, — se je smejala Miss Fuksija. — Loheno ne velja.

— Dobro, — je odvrnil knez. — Pokorila se bova s tem, da bova služila gospodi kot tolača.

Pri prvih besedah kneza je stopila Sigrid korak nazaj, kot da jo je pičil gad in bila je prva, ki je stopila v vilo ter pohitela navzgor, ne da bi čakala na voditelja. Našla je Iris in kneza pred freskom Franciabigo ter se prikradla za oba tako tiho, da ni bilo čuti njenih korakov.

— Ta Cicero je dejanski portret Kozima. Takrat je bila navada med velikaši tega sveta, da so se dali slikati kot možje iz starega veka, — to je bilo vse, kar je čula reči kneza in takrat, se je obrnila Iris, — mirno, veselo, s čudovito blaženim pogledom.

— Ali ni bila dobra misel ogledati se vilo, mesto da bi poslušali modrosti Miss Fuksije? — je vprašala prijazno.

— Zelo dobra misel, — je odvrnila Sigrid motreče. — Kdo je prišel prvi na to misel?

— Grafica Iris, ki mi je govorila iz srea, ko se je pritoževala, da bo morala hiteti skozi te zgodovinske prostore z ljudmi, ki nimajo nikakega zanimanja, — je pojasnil knez. — Ker je bilo to tudi moje mnenje, sem predlagal hiter beg in ta misel se je izvrstno izplačala. Videla sva celo vilo.

Sigrid je mehčano prikimala, — ah, če bi bila le ona na mestu! Iris pa je bila tako mirna, — bedasto dete, bi se gotovo izdalo, če bi se kaj pripetilo. Sigrid ni imela niti pojma, da daje tudi sreča mir in varnost.

Medtem so prišli tudi ostali, in pričelo se je skupno ogledovanje, ki je tako mučno za človeka, ki si hoče mirno in z zanimanjem ogledati take prostore.

Cicerone, katerega je knez odklonil, je tudi prišel v upanju na bogato napitino, ter pričel razkladati zgodovino vile. Pripovedoval je o Bianci Capello ter pokazal njeno sliko, naslikano od modrostrske roke Broncina. Govoril je tudi o duhovih, ki strahijo po vili.

— Ah, če bi eden nas kedaj videl tako lepo prikazen, — je rekel Boris ter pokazal na sliko Biance.

— Hrepenenje pa lepih ženskih strahovih je nekaj čisto novega pri vas, — je rekla Miss Fuksija. — Od kedaj vam ne zadostuje več žive lepote?

— Rada bi vedela, kje se končuje pri Bianci Capello resnica in kje se pričene roman, — je pripomnila Saša. — Ali je bila res zločinka ali pa le častihlepna ženska?

— Oboje je bila, mistična gospodična, — je odvrnil Spini.

— Zgodovinarji ne morejo dolet čiti v kolikor je bila kriva smrti svoje tekmovalke, avstrijske velike vojvodinje Ivane in njenega sina, vendar pa so zgodovinsko dokazana dejstva, da je odstranila nesrečnega Boneventurija, da je podtaknila velikemu vojvodi sina in da je podala svojemu smrtnemu sovražniku, kardinalu, ki jo je pregledal, tukaj v tej vili oboje zastrupljeno orazno, katero je nato zavžil njen mož. Če želite, vam prinesem nekoč rezultate svojih arhivskih raziskav glede Biance Capello.

— Ali hočete spisati vrbsko zgodovino te Benečanke, Cavaliere? — je vprašal grof Vrbski.

— Da in ne, grof, — je odvrnil Cavaliere. — Zbiram namreč material za delo: "Demon v ženski", — kajti to je predmet, za katerega se zanimam in s katerim se stalno pečam. Da osvetlim svoja izvajanja, zbiram naprimer slučaje slavnih in neslavnih zločink vseh dežel. Upam, da bo moje delo tvorilo nekoč važen prispevek k študiju psihologije.

— Strašen predmet, — je rekla Iris, ki se je stresla. — In taka raziskavanja glede globin srea in duše vas res veseli?

— Iz globin človeškega srea črpa človek modrost, — je odvrnil Spini resno.

Sigrid je skomignila z ramama.

— Tudi takih čudakov je treba, — je zamrmrala.

— Brez dvoma je, da izvaja privlačno silo ravno to, kar je skrivnostno, — je menil Vrbski.

— Pruncer iz vaše lepe domovine bi vam same napolnile par zvezkov, — je rekla Sigrid. — Ali vam je dal seznan teh ženskih nestvorov, vaših rojakun, idejo k takemu delu?

— Zelo vrjetno, — je odvrnil Spini zelo mirno. — kajti ni se brigal za take zbadljive Sigrid.

— Ali pa je bila le Lukrecija Borgia, kateri se morate zahvaliti za inšpiracijo? — je vprašala nekoliko porogljivo, kajti njegov mir jo je še bolj razdražil.

— Lukrecija Borgia je bila, ko je živela v Rimu, velika grešnica, — a zločinka ni bila nikdar, — je odvrnil Cavaliere. — Draгоцен delo vašega rojaka Gregorovusa je na temelju aktov to ugotovilo. Drama Victor Hugo-a in opera Donizetti-ja pa sta našli več vernikov kot pa delo vašega velikega učenjaka.

— Ali boste tudi naše rojakinje pokostili v svojem delu?

(Dalje prihodnjik.)

Skrivnostna smrt.

Nadaljevanje z 3. strani.

Na potu v hotel je opazil, da mu neprestano sledita dva možaka. Najprej se je bil temu čudil, kajti nikomur ni bil omenil besedice o svoji pravi misli, kmalu pa se je naravnost divil, kako izboreni nos ima bolivarstva policija.

Ko je zvedel za ceno hotelske sobe, mu je kar sapo zaprljo in že drugič si je mislil:

— Britanska vlada ne plačuje dovolj dobro svojih tajnih poslancev!

Radi vročine je ponoči zelo slabo spal. Zbudil se je opoldne. Takoj je pogledal, ali je njegova listnica še tu, in opazil je z začudenjem, da fotografije lady Selmourjeve niso bile v istem redu, kakor jih je bil vtaknil vanjo.

Vsekakor so bli Bolivarci pravi ptiči: že prvo noč so ga omanili in pretipali do kosti. V tem pogledu je to morala biti dežela špejalistov, kajti vrata njegove sobe so bila zaklenjena kakor prejšnji večer.

Od tega trenutka dalje je bil Peggard prepričan, da je bila njegova misija izjalovljena. Sicer pa tega ni ravno obžaloval, nasprotno — stvar je zbudila njegovo zanimanje.

Izpraševal je hotelske uslužbenec, toda ti so mu odgovarjali tako, da je takoj spoznal, da ga imajo za norega. Dejali so mu samo, da je mlada dama umrla v sobi, v kateri on stanuje in Peggard si je misljal, da je ta soba pač dobro urejena za skrajšanje življenja potnikov.

Angleški konzul mu tudi ni vedel ničesar povedati, samo zabavljaj. Dejal je Peggardu, da je prav tako slabo plačan kakor on in da naj gleda, da napravi kako posebno dobro kupčijo, če so ga že poslali kot agenta za nitrato v deželo. Kar se pa tiče lady Selmourjeve, pa naj jo pusti lepo v miru saj se samo še par lenuhov v Londonu zanima zanjo.

Peggard je spoznal, da tu ne opravi ničesar in se je poslovil. Vsekakor si je mislil, da v zunanjem ministertvu po pravici staničijo svojega zastopnika v Bolivarju.

Sprehajal se je po slabih cestah te čudne prestolice. Desno roko je kar lepo tiščal v žepu svoje suknje in v roki svoj browning, kajti ljudje, ki jih je srečeval, so izgledali kakor pravi razbojniki. — Slednjič se jih je pa navadil, kajti sledi mu povsod sledila oba detektiva in to ga je pomirjevalo. Sicer pa v Bolivarju nihče ni šel na cesto brez puške, samokresa ali pa bodala.

Hotelir se je začudil, da Peggard še ni napravil obiska pri predsedniku republike.

— Saj vendar nimam nobenega priporočilnega pisma, — je odgovoril Anglež.

Hotelirjev smeh mu je razodel, da v Bolivarju nimajo te navade. Dal si je torej pokazati hišo državnega poglavarja. Peljali so ga na verando, in tu je sedel starec brez suknje. Sprejel ga je prav prijazno in mu ponudil kozarec žganja.

Anglež ga je skušal zainteresirati za vprašanje nitratov, toda kmalu sta se pogovarjala o marsičem drugem. Peggard je slednjič naravnost vprašal o lady Selmour. Tu pa se je predsednik na glas zakrohotal.

Peggard se je dvignil. Spoznal je, da je predsednik republike precej pijan.

Naslednje dni je Peggard nadaljeval svoja razskavanja, da dozna kaj bolj natančnega o lady Selmourjevi. A vse zaman.

Ko je videl, da je lady Selmourjeva res mrtva in pokopana, je sklenil, da se vrne. Toda moral je čakati na parnik za Anglijo še 14 dni. Ker pa ni imel preveč denarja, je brzojavil ministertvu za pomoč.

Nekega večera, ko se je vračal v hotel, mu je prinesla stara žena pismo, kojega črke so bile prav nerodne, toda pisano je bilo v čisto pravilni angleščini.

Gospod Peggard!

Bodite tako prijazni in pridite jutri na večerjo v gostilno Združenih držav. Nimate se bati niti za življenje, niti za svobodo.

Podpis: Neznanka.

Peggard je odgovoril: Gospa!

Prav rad pridem, a na žalost le pod enim pogojem. Boste tako prijazni in plačali mojo večerjo niman več denarja? Temu kriv je Foreign Office, ki v istini preslabo plačuje svoje tajne poslance.

Peggard.

Čez eno uro je dobil odgovor, da je njegov pogoj sprejet ter obenem tudi listek s priporočilom za voznika, ki ga odpelje v gostilno Združenih držav.

Drugi dan zvečer je šel Peggard ob šestih z doma in z začudenjem opazil, da mu detektiva več ne sledita. Zato je tem krčevitejšje stiskal browning v žepu.

Najel je voz.

— V gostilno Združenih držav? — je vprašal kočijaž. — Za noben denar, kajti nikakor nisem pri volji, da bi se dal ubiti.

Tu se je Peggard spomnil priporočilnega listka in mu ga pokazal. Komaj je kočijaž zagledal pisavo, je prikimal, zapokal z bičem in voz je zdrdral.

Vožnja je trajala dobri dve uri. Pot je vodila v gore. Večkrat so srečavali sumljive, oborožene postave.

— Iskalec demantov, — je zamrmral voznik.

Slednjič so prišli do gostilne. Peggard je spet stisnil browning v roko in stopil v zakajeno sobo, slabo razsvetljeno z oljnat svetilko, v kateri je popivalo kakih deset banditov. Umazana natakariča se mu približala in ga vprašala: — Gospod Peggard? Prosim, potrudite se z menoj v dining-room.

Štiri stene, dva stola, miza in na njej kositrna posoda: to je bila jedilnica.

Peggard je tu ostal sam in gledal na karti pot, po kateri se je peljal. Ko je začel lahen šum, je dvignil glavo. V sobi je stopila krasna mlada žena, oblečena kakor cowboy, v usnje, z ogromnim klobukom in visokimi škornji; lady Selmourjeva.

Peggard se ni niti začudil. Ostro jo je gledal par trenutkov, potem pa, ko se je nasmehnila, je dejal: — Lady, čast mi je prositi vas za vašo roko.

Lady se je zasmejala na glas. Ker je natakariča začela nositi na mizo, sta sedla in lady Selmourjeva je pričela govoriti:

— Če vi bi ne bili prišli kakor nalašč zame, da mi končno uredite moje zadeve, pa bi par dni po vašem prihodu brzojavila v Anglijo, da ste kakor jaz umrli na vročici. Jaz sem bila v Angliji prav slabo poročena. In ko mi je soprogn umrl, sem takoj odpotovala, da se rešim Londona, njegove dolgočasne družbe in balov. Jaz nisem za to, nisem bila rojena niti za razkožje, niti za parado. Potovala sem po Afriki in po Aziji, a nikjer nisem našla zadovoljstva. —

Lepega dne pridem v Bolivar. Tu se seznamim na enem svojih pohodov v gorovje s Tomom Bortom, najznamenitejšim iskalcem demantov. Teden pozneje sem se poročila z njim in sem danes najsrečnejša žena na svetu. Domov so brzojavili, da sem umrla, in tako imam za vedno mir.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

— Dobro vem, da Londončan vaše veste raje laže, kot da bi izdal skrivnost, da se je hčerka enega prvih lordov Velike Britane.

Kretanje parnikov - Shipping News

20. februarja: Aquitania, Cherbourg; Pres. Harding, Bremen.
24. februarja: De Grasse, Havra.
25. februarja: Thuringia, Hamburg; Muenchen, Bremen.
27. februarja: Olympic, Cherbourg.
3. marca: Suffren, Havra.
4. marca: Deutschland, Hamburg.
6. marca: Berengaria, Cherbourg; France, Havre; Orduna, Cherbourg; Yorck, Bremen.
10. marca: George Washington, Cherbourg in Bremen.
11. marca: Mount Clay, Hamburg.
13. marca: Majestic, Cherbourg; Bremen, Bremen; Andania, Hamburg; New Amsterdam, Rotterdam.
17. marca: La Savoie, Havra.

18. marca: Cleveland, Hamburg.
20. marca: Leviathan, Cherbourg; Aquitania, Cherbourg; Pittsburgh, Cherbourg; Veendam, Rotterdam; Berlin, Bremen.
22. marca: De Grasse, Havra.
24. marca: Martha Washington, Trst.
24. marca: Pres. Harding, Cherbourg; Bremen.
25. marca: Columbus, Bremen; Westphalia, Hamburg.
27. marca: Olympic, Cherbourg; Oldo, Cherbourg.
31. marca: Berengaria, Cherbourg; Suffren, Havre; Arabic, Hamburg; Republic, Bremen.
10. aprila: Paris, Havre, SKUPNI IZLET.
22. maja: Paris, Havre, SKUPNI IZLET.
22. junija: Pres. Wilson, Trst, SKUPNI IZLET.



"Putujte pod ameriško zastavo"

Znižana cena tja in nazaj do LJUBLJANE samo \$198.00 in več preko Cherbourga

ČE potujete na katerenkoli parniku United States Lines, katere lastuje in upravlja vlada Združenih držav, so vam zagotovljene neprekosljive udobnosti — prostorne družabne dvorane, prostorne kabine, obširen prostor na krovu, dovolj dobre hrane.

Potujte s svojimi rojaki na S. S. LEVIATHAN preko Cherbourga

Kmalu boste doma, če se udeležite izleta v Jugoslavijo na največjem parniku sveta, Leviathanu, ki odpluje 20. marca, pod nadzorstvom Mr. J. Turcka, člana newyorškega urada United States Lines, ki bo skrbel za prilagojeno in potne liste potnikov, potujočih do Ljubljane. Za vse podrobnosti glede odplutja United States brodovja, S. S. Leviathan, S. S. George Washington, S. S. America, S. S. Republic, S. S. Pres. Harding, S. S. Pres. Roosevelt — vprašajte danes svojega lokalnega agenta ali pisite na

United States Lines

45 Broadway (Phone, Whitehall 2800) New York City

Velik velikonočni izlet v JUGOSLAVIJO

preko Cherbourga-Francoska, na svetovno znanem parniku

AQUITANIA 45,700 ton.

Odhod iz New Yorka v

SOBOTO, 20. MARCA ob njih zjutraj

pod vodstvom g. S. VUKOVIČA, jugoslovanskega zastopnika a Cunard črte v New Yorku.

Onim, ki nameravajo to spomlad potovati v domovino obiskati svoje rojake in prijatelje, se nudi izvanredno ugodna prilika, da se pripravijo in pridružijo skupini izletnikov ter pridejo DOMOV ZA VELIKONOČ.

G. VUKOVIČ, ki dobro pozna potovanje po Evropi, bo spremljal potnike prav do Ljubljane in naprej. Skrbel bo, da bodo potniki najugodnejše potovali — tako na parniku kot tudi na evropskih vlakih.

Za nadaljna navodila glede tega posebnega IZLETA se obrnite na našega agenta v vašem kraju ter si preskrbite prostor, ali pa pišite v svoji materinščini

CUNARD LINE

25 BROADWAY NEW YORK

nije poročila z banditom, na čigar glavo je razpisana ogromna nagrada v treh južnoameriških državah. Kakor vidite, vam zaupam. — Zelo mi je žal, da radi svoje smrti ne moremo razpolagati s svojimi premoženjem, sicer bi vas bila nagradila za vaš trud, da ste hoteli doznati mojo smrt in vas odkodovati za vašo slabo plačo. Vsekakor boste našli v desnem predalu vašega kovčga dva demanta, ki ju lahko dobro prodate v Londonu.

Ko se je Peggard vrnil v svoj hotel, je poslal ministertvu v London naslednji kablogram: — Sem točno dognal, da je lady Selmour umrla naravne smrti in da je dostojno pokopana na bolivarstem pokopališču. — Pred poštnim okenejem je še za trenotek pomišljal, potem pa je uradniku pomolil brzojavko in si na tihem dejal: — Foreign Office bi moral pač bolje plačevati svoje tajne poslance.

V IN IZ JUGOSLAVIJE PREKO HAMBURGA RESOLUTE, RELIANCE ALBERT BALLIN DEUTSCHLAND HAMBURG

Naši parniki na tri vjake CLEVELAND, WESTPHALIA THURINGIA

EVROPSKA POTOVANJA POD OSEBNIM VODSTVOM

\$198. IZ NEW YORKA DO LJUBLJANE IN NAZAJ v modernem 3. razredu. (Vojni davek posrebej.)

TEDENSKA ODPLUTJA

Za povratna dovoljenja in druge informacije se obrnite na lokalnega agenta ali na

United American Lines (Harriman Line) Joint Service with Hamburg American Line

35-39 Broadway, New York.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko

Kdor je namenjen potovati stari kraj, je potrebno, da je na tečno počen o potnih listih, pri tugi in drugih stvareh.

Pojasnila, ki vam jih samorejno dati vsled naše dolgoletne izkušnje vam bodo gotovo v korist; tudi priporočamo vedno le prvotne parnike, ki imajo kabine tudi v III. razredu.

Glasom nove naselilniške postave, ki je stopila v veljavo s 1. julijem 1924, samorejno tudi neobvezno dobiti dovoljenje ostati v domovini eno leto in ako potrebno tudi delj. tomadvena dovoljenja izdaja generalni naselilniški komisar v Washington, D. C. Prodnjo na tako do voljenje se lahko napravi tudi New Yorku pred odpotovanjem, te se pošlje prosilcu v stari kraj glosom nanovejše odredbe.

KAKO DOBITI SVOJCH IZ STAREGA KRAJA

Kdor želi dobiti sorodnika ali svoja iz starega kraja, naj nas prej piše za pojasnila. Iz Jugosla vije bo pripisanih v prihodnjih tresh letih, od 1. julija 1924 napre vsako leto po 671 priseljenecov.

Ameriški državljani pa samorejno dobiti sem čeno in otroke do 18. leta brez, da bi bili šteto v kvoto. T rojene osebe se tudi ne štejeje kvoto. Starši in otroci od 18. do 21. leta ameriških državljanov p imajo premožen v kvoti. Pišite s pojasnila.

Prodajamo vozne liste na vsi pde go; tudi preko Trsta samorejno Jugoslovani sedaj potovati.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt St., New York

I Š Č E M

izvežbane šivalke moških slami-kov. — Dolga sezona, — dobra plača. Jakob Korber, 588 Broadway, New York, N. Y. 8th Floor.

KUPUJEM DOGE bele hrastove franc. Zanesljivim osebam dam kontrakt za doge. Poročajte mi podrobnosti takoj v prvem pismu. Pišite v angleščini. Max Fleischer, 475 N. McNeie St, Memphis, Tenn.

NAJBOLJŠE ROČNO NAPRAVLJENE ITALIJANSKE HARMONIKE

Mi izdelu jemo in importiramo različne prvo vrstne ročno na prav tje ne italijanske harmonike najboljše na svetu

Deset let garancije. Naše cene so nižje kot katere kakoli izdelovalca. Brezplačen pouk igra nja kupcem. Pišite po brezplačni cenik RUATTA SERENELLI & CO. 817 Blue Island Ave, Dept. 16, Chicago, Ill

Prav vsakdo -

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —

MALI OGLASI v "Glas Naroda".

SLOVENC, ki se želite povrniti v domovino!

Nudi se vam v slov. štaterski krasno lesno industr. podjetje v jako bogatem lesnem kraju brez konkurence, ki se prodaja smrti. Zaga s poljudnim in pripadajočim posredstvom z vedno bno hčo s katerim obratom se da brez posebnega znanja dobiti dnevno najmaj Din 1000 do 1500 čistega dobitka. Cena miza in po zelo ugodnih plačilnih pogojih. Več informacij ZAVODNIK DVACIC, Maribor, 40. ul. 10. 1926.